Exercice 1

On considéere la fonction f définie sur R par:
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On note € sa courbe représentative dans un repére orthogonal du plan.
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On nomme A le point de coordonnées [ﬂ H E) et B le point de coordonnées [l : 1)
On a tracé ci-dessous la courbe € et I la tangente a la courbe €'¢ au point d’abscisse 0.
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Partie A : lectures graphiques

Dans cette partie, les résultats seront obtenus par lecture graphique. Aucune justification n'est de-
mandée.
1. Déterminer I'équation réduite de la tangente 5.

2. Donner les intervalles sur lesquels la fonction f semble convexe ou concave.

Partie B : étude de la fonction

1. On admet que la fonction f est dérivable sur R.

Déterminer 'expression de sa fonction dérivée f'.
2. Justifier que la fonction f est strictement croissante sur R.

3. a. Déterminer lalimite en +co de la fonction f.

b. Déterminer la limite en —co de la fonction |[.

4. Déterminer la valeur exacte de la solution a de I'équation f(x) =0,99.

Partie C: Tangente et convexité



Déterminer par le calcul une équation de la tangente 5~ 4 la courbe € au point d'abscisse 0.
On admet que la fonction f est deux fois dérivable sur R.
On note f" la fonction dérivée seconde de la fonction f.

On admet que f" est définie sur R par :
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2. Etudier le signe de la fonction f” sur R.

3.

a. Indiquer, en justifiant, sur quel(s) intervalle(s) la fonction f est convexe.
b. Que représente le point A pour la courbe € ?
c. En déduire la position relative de la tangente J~ et de la courbe €.

Justifier la réponse.



Exercice 2

Partie A

On considére la fonction f définie sur I'ensemble 10 ; +ool par

fx)=1+x%?-2x*In(x).

On admet que f est dérivable sur I'intervalle et on note f” sa fonction dérivée

1. Justifier que chirra f(x) =1 et, en remarquant que f(x) = 1+ x*[1 —2In(x)], justifier que
xl—i~I-|I—1mf{x] = oo
2. Montrer que pour tout réel x de I'intervalle 10 ; +ool, f'(x) = —4xIn(x).

3. Etudier le signe de f’(x) sur I'intervalle |0 ; +oo[, puis dresser le tableau de variations
de la fonction sur I'intervalle ]0 ; +ool.

4. Démontrer que I'équation f(x) = 0 admet une unique solution @ dans l'intervalle
[1; +ooletqueae](l; e].

On admet dans la suite de I'exercice, que I'équation f(x) = 0 n'admet pas de solution sur
l'intervalle ]0; 1].

5. On donne la fonction ci-dessous écrit en Python. Linstruction from lycee import * per-
met d'accéder a la fonction In.

from lycee import *

def f(x)
return 1 + x**2 — 2%x**2%1n(x)

def dichotomie(p)
a=1
b=2.7
while b - a > 10**(-p)
| if f(a)*f((a+b)/2) < O :

|1 b= (atb)/2
else :
| a= (a+b)/2

return (a,b)

Il écrit dans la console d'exécution :
=>>dichotomie(1)

Parmi les quatre propositions ci-dessous, recopier celle affichée par l'instruction pré-
cédente? Justifier votre réponse (on pourra procéder par élimination).



Proposition A: (1.75, 1.9031250000000002)
Proposition B:  (1.85, 1.9031250000000002)
Proposition C: (2.75, 2.9031250000000002)
Proposition D:  (2.85, 2.9031250000000002)

Partie B

On considére la fonction g définie sur I'intervalle 10 ; +ool, par

B In(x)
C1+x2

g(x)

On admet que g est dérivable sur I'intervalle |0 ; +oo[ et on note g’ sa fonction dérivée.
On note €, la courbe représentative de la fonction g dans le plan rapporté a un repére

(D; T, T].

X
1. Démontrer que pour tout réel x de I'intervalle |0 ; +col, g'(x) = 'ﬂ—]z
x(1+x2)

2. Démontrer que la fonction g admet un maximumen x = a

On admet = —
n admet que g(a) 2

3. On note T la tangente a €, au point d’abscisse 1 et on note T, la tangente a €, au
point d’abscisse a.

Déterminer, en fonction de a, les coordonnées du point d’intersection des droites T,
et T,.



